

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 40
(13830)

СРЕДА, 28 ФЕВРАЛЯ 1990 ГОДА

Выходит пять раз в неделю

ЦЕНА
3 КОП.

Автопробег, посвященный Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота, в котором участвуют курсанты автошколы, — событие традиционное. И вместе с тем — сам был тому свидетелем — для ребят в нем всегда присутствует элемент новизны. И это по-

дующие пункты маршрута — обелиски в Новоалексеевке, Первомайке. И вот после почти четырехчасового марша колонна выстраивается у стелы погибшим воинам-новотрубникам. Звучат слова напутствия мелодому поколению — с ними выступили вете-

раны Великой Отечественной, «афганец» Р. Ляуширьянов. С ответным словом выступил отличник учебы курсант О. Вознюк. Затем победитель соцсоревнования взвод № 5 возложил к вечному огню пихтовую гирлянду.

культуры и техники «Строитель» состоялась встреча курсантов с воинами Свердловского гарнизона. Были среди приглашенных и те, кто прошел суровую школу Афганистана, и, конечно, ветераны Великой Отечественной войны.

На снимке: пихтовую гирлянду к вечному огню возлагает взвод № 5.

Фото П. ЛЕБЕДЕВА.

ЖИВАЯ ПАМЯТЬ

нотно, для них это первый самостоятельный стокилометровый марш на мощных КамАЗах и ЗИЛах. Здесь, на обледенелых, порой разбитых дорогах испытывается прочность приобретенных знаний.

И вот колонна тяжелых грузовиков, расцвеченная флагами и транспарантами, с ревом вытягивается из гаража. Маршрут — по местам боевой славы первоуральцев. Первая остановка — у городского кладбища. По шоферскому обычаю павшим на фронте землякам салютуют автомобильными гудками. Сле-



ЭКОЛОГИЯ

ВНИМАНИЕ:

ВОЗДУХ!

В пятницу до и после обеда очередной желтый туман опустился на улицы города. Нечем было дышать! Очевидно, в преддверии праздника ослабла технологическая дисциплина. Но у кого? Позвонили в диспетчерский пункт объединения «Хромпик» за разъяснениями. Трубку взяла Е. С. Филина:

— Да, туман. Но это не мы. Ветер с СУМЗа! Зам. главного инженера по охране природы А. Н. Шмидт даже выходил на улицу, смотрел, как движется воздух. Потом в третий цех зашел, на газоочистку. Нет, это все-таки сумазовский туман!

Звоним на СУМЗ. Диспетчер этого предприятия В. В. Фисенко явно удивлен:

— Нет, нет! У нас все нормально! Технологию не нарушаем, выбросов не было. Проверьте, может, «Хромпик»?

Но для проверки у первоуральцев сегодня существует только один прибор — нос. Боюсь, что мы в его потеряем.

Григорий ВАНИН.

38 ПИСЕМ И 3 ОФИЦИАЛЬНЫХ ОТВЕТОВ РУКОВОДИТЕЛЕЙ О ПРИНЯТЫХ МЕРАХ ПОЛУЧИЛА РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ ЗА МНУВШУЮ НЕДЕЛЮ.

Нынешняя редакционная почта полна эмоций. В большинстве своем отрицательных. Люди пишут о бедах и обидах, возмущаются недостатками, которых, к сожалению, еще немало в нашей жизни. Ветеран педагогического труда Н. П. Жердева, прочитав на страницах газеты о вечерней встрече выпускников и преподавателей школы № 2, отметившей нынче свое 40-летие, с горечью рассказала, как проходил 60-летний юбилей их школы № 15. Она вспоминала бывших руководителей педагогического коллектива, учителей, с которыми ей пришлось работать в 50-е годы, а о самом вечере заметила, что он, как и празднование 50-летия, «был организован не совсем продуманно. Во Дворце культуры огнеупорщиков собралось очень много учеников и учителей. На сцене шло действие — открытые уроки. Но длилось оно слишком долго, люди стали потихоньку уходить из зала, так как всем хотелось просто поговорить. По сце-

нарию ученики начали вручать гвоздики и медали учителям, а кому, было неясно, так как они сидели в разных концах зала. Кончилось тем, что многим учителям вообще ничего не досталось. А где встречались ученики? В буфете, библиотеке, кафе «Садко», дома, часть — в школе, хоть туда никто и не приглашал. Вот такая получилась встреча».

Об обиде ветеранов рассказало и письмо бывшей работницы медсанчасти Новоотрубного завода Э. А. Буртасовой. «Болею трех десятков лет проработала я в системе здравоохранения, — пишет она. — Пенсия у меня небольшая — 70 рублей. Таких, как я, немало ветеранов в медсанчасти. Жить на эти деньги, конечно, нелегко. Мясца нет, курицы в основном по 3 рубля 40 копеек за килограмм, 500 граммов колбасы в месяц, полтора килограмма сахара по талонам. Как жить? Работающих отоваривают мясopодуктами, тушенкой, сгущенкой и прочими продуктами, а о нас, низкооплачиваемых, забыли. Хотя бы изредка талоны на бесплатное или диетическое питание выдавали. 14 февраля работников медсанчасти отоваривали тушенкой, а когда я спросила председателя профкома насчет пенсионеров, оказалось, о нас и речи не было».

А вот письмо Л. С. Гучковой рассказало о том, как относятся к покупателям работники магазина № 45 «Продукты» в поселке Динас. Трудно купить молочные продукты, так еще организовать их продажу, чтобы было удобнее жителям поселка, не могут в этом магазине. Часовые ожидания приезда молока,



постоянные столпотворения при его продаже вызывают справедливые нарекания покупателей, как вызывает иногда работа коммунальных служб. С сентября месяца текут потоки питьевой воды у дома № 2 по улице Прокатчиков, об этом сообщила жительница А. П. Килина. Обращалась она в бюро заявок, где ей сказали, что приняли к сведению. Просила слесарей хоть что-нибудь сделать, но услышала, что «траншея не наша, но мы сообщим, кому следует». Интересно, сколько еще ждать? — вопрошает А. П. Килина. — Садоводы сделали отвод в канализационный колодец, и течет туда чистая вода, которой так не хватает в городе. Как не хватает ответственности и ответственности коммунальщикам».

Совсем в другом эмоциональном настроении написано письмо жителей поселка завода сантехизделий И. В. Хомяковой, Л. Н. Лохинской, А. И. Акулич, супругов Мухлыниных. «Нам очень бы хотелось сказать добрые слова в адрес почтальона отделения связи № 3 М. Г. Султановой и начальника отделения связи № 8 Г. А. Коровиной. Прекрасные работницы, внимательные, всегда готовы помочь клиентам. К примеру, в январе пришло извещение на посылку из Москвы, где не было указано ни номера дома, ни номера квартиры. Так М. Г. Султанова разыскала адресата сама. Побольше бы таких тружениц».

С. КОСТАЛЬГИНА.

Пресс-центр горкома КПСС сообщает:

Рабочей группой идеологического отдела горкома КПСС проведен социологический опрос общественного мнения о предстоящих выборах народных депутатов РСФСР (В. Н. Дуев, М. Н. Лаптев, Н. П. Павлова).

Основными источниками информации о кандидатах были названы (по степени важности): пресса, рассказы друзей и знакомых, листовки и плакаты, выступления кандидатов, радио, агитаторы и доверенные лица, телевидение. Как источники, обладающие достаточной степенью надежности, выступают пресса, выступления кандидатов, радио, агитаторы, телевидение. Они позволяют избирателю познакомиться с кандидатом, задать интересующие вопросы, передать заказы. Субъективным источником являются рассказы друзей. Наглядная агитация оказалась недостаточно эффективной (избиратели, которые затрудняются с выбором кандидата, в основном черпали информацию из плакатов, листовок).

Представление избирателей о программах кандидатов неоднозначно. В программе Н. П. Павловой избирателей привлекли социальные и производственные проблемы женщин, программа «Детство», охрана здоровья. Н. П. Павлова — единственная из кандидатов отметила необходимость дальнейшего совершенствования пенсионного законодательства.

В. Н. Дуев — единственный из кандидатов ставит проблему обеспечения справедливой оплаты по труду. Опрошенных привлекли в его программе вопросы строительства жилья, обеспечения продовольственными и промышленными товарами.

В программе М. Н. Лаптева соответствуют запросам избирателей вопросы жилья, здоровья людей.

Наиболее острыми проблемами для респондентов являются справедливая оплата по труду, жилищный вопрос, снабжение продовольственными и промышленными товарами, борьба с преступностью.

Опрошенные указали личные качества, которые привлекают их в кандидатах. Это — деловитость и умение отстаивать свою точку зрения. 37,8 процента участников опроса при выборе кандидата отмечают, что он лучше других выполнит наказы избирателей, 35 процентов — разделяют его предвыборную программу, 16 процентов — делали выбор по принципу: «Этого кандидата я знаю, а других — нет».

19,6 процента респондентов не определились, за кого отдадут свои голоса. 11,4 процента будут голосовать против данных кандидатов.

Из числа опрошенных, определившихся в своем выборе, разделяют программу «своего» кандидата: Н. П. Павловой — 44 процента, В. Н. Дуева — 24,6 процента, М. Н. Лаптева — 35,3 процента. Считают, что он лучше других выполнит наказы избирателей: Н. П. Павлова — 19 процентов, В. Н. Дуев — 46 процентов, М. Н. Лаптев — 29,4 процента избирателей.

Неутешительная встреча

Работники управленческого аппарата треста Уралтяжтрубстрой встретились с заведующим сектором по финансированию и ценам экономического отдела аппарата Совета Министров СССР Ю. Г. Тепловым. Страна начала преобразования с огромным дефицитом в бюджете — такое «наследство» досталось ей от прежних пятилеток. Совмин с 1986 года предпринимает усилия для сокращения бюджетного разрыва, но прорехи в экономике не дают возможностей не только свести концы с концами в доходах и расходах, но и добиться планомерного сокращения

Кстати, гость побывал в Первоуральске по заданию — объяснить ситуацию после Всесоюзного совещания представителей рабочих, крестьян и интеллигенции в Москве. А что объяснять? — одна из попыток — хоть

А. АЛЕКСЕЕВ.

УВАЖАЕМЫЕ ИЗБИРАТЕЛИ!

Приглашаем вас посетить избирательные участки до 3 марта ежедневно с 10 до 20 часов, чтобы проверить правильность включения вас в список избирателей.

Обращаем ваше внимание на то, что впервые не будет открепительных удостоверений, поэтому просим в случае выбытия вас до дня выборов или в день выборов поставить в известность участковую избирательную комиссию. Избиратель может быть включен только в один список избирателей и голосовать по месту проживания.

Городская избирательная комиссия.

ДОВЕРИЕ — ДА! НО НЕ

— Виктор Михайлович, вы согласились баллотироваться в областной и городской Советы в трудное время. Будем открывать должность первого секретаря сегодня не популярна. Вы решились, потому что хотите проверить личный авторитет?

— Меня выдвинули рабочие коллективы: ремонтно-строительного цеха, рудника динасового завода, люди, с которыми мне поспешили работать. Мне доверенное лицо рабочей заводы. Наблюдая вспоминает добрым словом, что если бы три Васильцова не заждали второй карьер, завод сейчас сидел бы на голодном пайке. Мы много сделали. Не буду все перечислять. Меня сейчас упрекают, вот, мол, увлекся строительством магазина, пожар на прораба.

Что ж, я свою политику вижу в том, чтобы людям жилось лучше. Потому и согласился баллотироваться. Без всякого снобизма да обмена — продукция наших предприятий на продукты питания.

— Многие уже познакомились с вашей программой в многочисленных встречах. И все-таки повторите, пожалуйста, основные идеи.

— Свою программу строю на глубоком убеждении: человека надо накормить, дать крышу над головой, одеть, обеспечить экологически и морально чистую среду. Не уверен, что региональный хо-

расчет принесет скорые социальные результаты, а ждаты нельзя. Намерен добиваться немедленного обмена — продукция наших предприятий на продукты питания.

В политической области стою за обновление партии, демократизацию. Поддающаяся часть предложений первичных организаций нашла отражение в проекте платформ ЦК КПСС к XXVIII съезду партии. И я ее принимаю. Поддерживаю полномочия Советов. Но пока это, к сожалению, разговоры. Посмотрите, сегодня в городе пассажирский транспорт — ничей, ремонтные службы жилищно-коммунальных хозяйств — без хозяев. Если меня изберут депутатом, буду так строить свою работу, чтобы все эти службы были в подчинении Совета.

Программа «Здоровье» Своей взгляд на нее я уже излагал в газете 15 апреля. У нас неплохая материальная база. Но я привычно соединяю усилия руководителей города, медиков, физиков, военников и т. д. чтобы, например, плавательный бассейн стадион, поликлиника, профилакторий действовали в едином комплексе, служили здоровью человека, помогали ему проводить свободное время. Оздоровительную службу надо максимально приблизить к месту жительства. По-моему, Советы могли бы увеличить ассигнования на медицинское обслуживание, прибавив к своим ресурсам предприятия. Здоровье человека должно стать государственной политикой.

Хочется мне внести нужное в образование. Нужна школа в Тагиле, в совхозе

«Первоуральский» надо строить школы на Динасе, в Крылосово. Представляю конкретные пути создания различных типов школ от общеобразовательной до гимназий, лицеев.

В особый раздел выделяю культуру и духовное развитие личности. Стою за нравственное, социально-патриотическое возрождение Урала. Буду всячески содействовать реставрации памятников, развитию промыслов, бережному отношению к верованиям. Обещаю помогать в реализации молодежной программы, подкрепления ее материальными ресурсами, поддерживать молодежные инициативы.

Будущих избранных призываю навалиться на проблемы, связанные с положением женщин в нашем городе. Пора помочь

организовать их рабочие места, улучшить инфраструктуру города. Выступлю за увеличение средств на строительство детских садов, медицинских учреждений. Все, что начали, довести до конца. Еще больше буду вынырять в реализацию программы «Милосердие». Пенсионеры, инвалиды, одинокие люди должны получать больше тепла и отдачи в наших душах. Спасибо ветеранам, которые сейчас этим занимаются.

Проблема продовольствия наиболее остра. Как вижу ее решение? Мы должны создать в городе и области условия для приоритетного развития аграрного сектора, создать социальное равновесие между городом и селом. Есть четкая программа. Кое-что делается. Установили связи с Краснотарским краем, Сырдарьинская

надо решить. Путь вижу ясно закончить реконструкцию заводов стройиндустрии ТИМ, УЗТИ, КИЗ, камнеобработочный, ЖБИК ЗТСК, ЗМКМ, БЭЗСКид (Вот сколько их у нас!) Усилить темпы привлечения средств предприятий, всячески поощрять кооперативное строительство, использовать льготные кредиты, выдавать льготные кредиты, усилить контроль за распределением жилья, улучшить архитектуру. Что касается работы по месту жительства, предлагаю всем руководителям встать на учет там, где живут. Ближе к людям. Могут значить с себя, доставит им свою продукцию, когда поверят в их дела. Так что кандидаты в депутаты уже работают над осуществлением намеченного.

«Жилье-2000». Верю, я глубоко разобрался, внимательно ознакомился со

НАЧАЛО НАЧАЛ

Вместе с В. М. Васильцовым по 168 избирательному округу в областной Совет народных депутатов баллотируется Николай Павлович Берестин — председатель городского совета ВДФСО профсоюзков. Он коммунист, окончил УрГУ им. Горького, имеет большой опыт профсоюзной работы, вывинул на альтернативной основе общественной организации как семей, инициативный человек, энергичный пропагандист здорового образа жизни.

Итак, слово кандидату. — Преславная кампания в местные Советы сопала с самым трудным моментом жизни нашей страны: с одной стороны — бурное демократическое пробуждение народных масс, с другой стороны — тормозящие и запаздывающие действия руководства. Партия, провозгласившая перестройку, сама перестраивается лишь на словах, о чем можно судить по тому, что прежний состав ЦК КПСС и его Политбюро, которые привели партию к очевидному кризису доверия, остаются практически без изменения. Развал экономики, завершившийся в годы перестройки, показал беспомощность руководства вывести экономику из кризиса.

На мой взгляд, в этой ситуации политика правительства по сдерживанию роста зарплат из-за необходимости денег товарами только ухудшит положение в стране. Неотворенные деньги копятся у небольшого процента населения, основная его масса живет от зарплаты до зарплаты. Я твердо убежден в том, что главной причиной пришедшей к кризису экономики была и есть уравниловка в оплате труда. При такой системе мы получаем мизерный процент зарплат, затем государство выдает «бесплатные» льготы в виде медицины, образования, дотаций. Какая у нас медицина и какое образование, мы знаем. Дотации же на мясные и молочные продукты выделяются для того, чтоб они были доступными малообеспеченному населению. Но мы-то хорошо знаем, что дефицитные мясные продукты съедает те, кто стоит у их распределения. Где социальная справедливость?

Кроме того, «бесплатная» система социального страхования, обеспечивающая нам оплату больничных листов, льготных путевок в санатории, дома отдыха, в пионерские лагеря, отучила людей заботиться о своем здоровье: она стимулирует болеть за счет других, дает возможность получить побольше благ от государства и понастырнее. Многие специалисты считают, что именно такая система социального страхования способствует тому, что на каждого нашего работника приходится 11,5 дня нетрудоспособности тогда как японцы болеют менее двух дней.

Считаю систему планирования на пятилетку и в масштабах всей страны не оправдавшей себя. Более целесообразным будет региональное планирование, по республикам, областям, в городах, на предприятиях. А центр должен координировать работу регионов. Мне глубоко убеждение в том, что перестройка на деле начнется только при условии экономической самостоятельности в рамках регионального хозрасчета Свердловской области и местного самоуправления, при условии достаточных и стабильных нормативов отчислений от предприятий. Но за такие условия придется бороться новому составу народных депутатов и городского, и областного Советов. Поэтому Советам потребуются люди высокого гражданского долга, озаренные судьбой города и его жителей, люди компетентные, бескорытные, способные добиваться решения острых проблем. Они будут решаться, если руководители предприятий, организаций и учреждений всех уровней будут подбираться по таким же качествам, а не по партийной принадлежности или протекции.

Подбор и расстановка кадров в нашем городе ведется по старинке. Это подтверждает недавнее нашумевшее дело с рабочими горкома КПСС, в котором еще рано ставить точку. Годами многие руководители не проявляли себя как расцогнанные, а сейчас дело, наоборот, разваливают работу, а их оставляют на месте и «тянут» до пенсии в ущерб делу. Сколько нареканий к торговле, работники которой даже при наличии товаров

создают очереди! Сколько раз народный контроль ловил за руку продавцов, припрятавших товар, но их руководители на месте. Сколько нареканий по транспорту, по охране общественного порядка!

Экологическая обстановка в городе опасная, и нет даже надежды на ее улучшение. Сейчас готовится экспертиза, проблемы в этом вопросе надо решать немедленно. Беспокоит еще и другое. Учеными многих стран доказано, что наше здоровье от медицины зависит на 8—10 процентов, от экологии — на 18—20, от здорового образа жизни — на 50—60 процентов.

Вывод нужен профилактический мероприятия, где главенствующую роль играет физическая культура, двигательная активность, рациональное питание, исключение вредных привычек. В США, например, действует государственная система пропаганды здорового образа жизни, там создан культ здорового человека. Многие фирмы платят работникам за каждый километр бега, за занятия физкультурой, за отказ от сигарет.

Какая пропаганда здорового образа жизни у нас, можно проследить по хронологии последних лет. Каждый раз средства массовой информации преподносят нам дилемму: от всеобщего недуга: то кулание в спортивной, то кефирные и другие диеты... Нет научно обоснованной системы пропаганды здорового образа жизни, потому что за здоровье народа никто не отвечает. Медицина лечит, пропаганду ведут многие другие, физкультура организует «мероприятия» — каждый по себе. В результате имеем такое здоровье, что многие специалисты говорят о вырождении нации.

В своей предвыборной программе в этом плане намечено основное: воспитание с детского сада физически и духовно крепкого поколения, создав для этого все необходимые условия. А для их родителей на предприятиях будем все-таки создавать лечебно-оздоровительные комплексы, ибо если не будет у нас начала начал — здоровья, такой же хилый окажется и долгожданная перестройка.

Жизнь изнутри

На днях мы — трое кандидатов в депутаты городского Совета по одному округу — встретились с избирателями. Что мне понравилось в людях! Они не потеряли веру в Советы. Я с 1955 года живу в третьем квартале (улицы Герцена, Трубинок, Паланчиков, Чкалова), многие со мной хорошо знакомы и поделились сокровенными заботами: о коммунальном хозяйстве города, ремонте крыш, дорог. Правда, один избиратель высказался категорично: все беды в Оборотове, и если он останется кандидатом, голосовать не пойдут. Приходится объяснять, что проблемы гораздо глубже и зависят не от одного человека.

Нет у людей ясного представления о судьбе домов, в которых живут. Ходят слухи, что их будут сносить. Другие утверждают, мол, духотнее собирается надстраивать. Остро ставят вопрос о транспорте. Например, как сейчас дозвониться до нового рынка, нет автобусного маршрута, соединяющего Коробельную рощу с Тихоуродом. В те же времена люди дрыкали фантики, когда автобус маршрута № 11 скликивалось на конечной остановке у ГИТУ № 7 по шесть штук, покоем, нет для них графиков.

Скитаю своим долгом довести до начальника узла связи В. В. Самойленко чрезвычайно возмущение избирателей по поводу того, какими методами его служба решает проблемы телефонизации. Похоже на какое-то раскулачивание: когда без предупреждения деплет телефоны с соседями.

Если меня изберут депутатом, постараюсь грамотно решать проблемы общественного порядка и здравоохранения. Мне, например, давно хочется побывать несколько дней в милиции, посмотреть, как там работают на звонки жителей. Согласен поденурить в медвытрезители. Посмотреть, все ли там в порядке. Я за профессиональную милицию.



Согласен перечислять часть своей зарплаты, лишь бы люди не боялись по вечерам выходить из дома. Хочу заглянуть изнутри в медицинку. Никто из профсоюзных работников, я уверен, не посидел вместе со стариками на продавленных диванах, ожидая приема в поликлинике. Конечно, медицина трудно, не халатная медицина. Но где можно, там нужно что-то делать.

Словом, дел много, как доверенное лицо П. П. Пьянова, надеюсь в самых трудных случаях на его поддержку. П. БОРНИН, электромонтер, Фото В. ЗОТОВА.

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

«Благодарю избирателей...»

Прошли заключительные встречи с нашими избирателями. Жителей волнует безразличная работа коммунального хозяйства, его руководителей. Старые «хрущовки» нуждаются в ремонте. Имея в городе большие предприятия, такие, как «Хромпик», Новотрубный, сантехзавод, мы не можем заменить зарплату арматуры и поставить хорошие трубы, занимаемся сплошными переделками и латанием дыр. Поэтому парит годами в наших подвалах, текут реки чистой воды и канализация по улицам города.

Волнует нас благоустройство района и города. Все, что связано с трудом, восстанавливается: темные улицы и чужденские дороги, безобразия подростков и протязание престарелых. Сегодня люди не могут купить необходимые: торговые точки раскиданы по городу. Хлебный магазин в одном районе, продукты — в другом.

Позтому, считано, наша задача, как депутатов, так и работников исполкома, решить в первую очередь эти жизненно важные вопросы.

Л. БОРНИН, кандидат в народные депутаты городского Совета.

СНИСХОЖДЕНИЕ...

область УзССР обещает даже построить магазины на Новотрубном «Искре», ЗМКМ, СТИ. Кроме продовольствия, они обязуются завезти швейные изделия, трикотажа, хозтовары и т. д. — почти на два миллиона рублей. Плюс еще, постельное белье. Берутся построить тепловки для второго цеха Новотрубного завода, шесть котельной для ЗМКМ, дать своих рабочих в литбильных работ АрЗ, обеспечить фруктами и овощами. Завозить в город хорошую рыбу. Условие поставили одно: первоуральцы только тогда получат свою продукцию, когда поверят в их дела. Так что кандидаты в депутаты уже работают над осуществлением намеченного.

«Жилье-2000». Верю, я глубоко разобрался, внимательно ознакомился со

ГОЛОСУЕМ «ЗА» СЛОВО ВЕТЕРАНОВ

Мы, ветераны труда, проработавшие на динасовом заводе по 30—40 и более лет в основных огнеупорных цехах, сейчас находимся на пенсии и как-то оторваны от жизни коллектива завода.

В прошлые годы так и было. Мало кто обращал на нас внимание — живем и ладно. А как живем? В последнее время произошли изменения к лучшему. Завод наш работает ритмично, строятся новые дома и благоустроенные квартиры, нам выделяют путевки в профилакторий «Лесная сказка», к каждому празднику получаем открытки с поздравлением.

Ветеранам с маленькой пенсией дают талоны на бесплатное питание, за тем, кто плохо ходит или не может себя обслужить, ухаживают специально закрепленные люди. Мы теперь не чувствуем себя оторванными от жизни.

Со всеми вопросами мы в любое время можем обратиться в совет ветеранов, доброе слово — лечит.

Мы выражаем огромную благодарность директору завода Ефиму Моисеевичу Гришуну и в день выборов все будем голосовать за него.

КОМИССАРОВА, МАТВЕЕВА, МЕЗЕННИНА, ТИКУЛОВА, МЕЛБЕДЕВА, СИЯПОВА, ветераны завода.

Рифат Фотатович Валетдинов, 33 года, инженер-технолог, заместитель начальника цеха № 9 производственного объединения «Хромпик». Женат, имеет двоих детей. Выдвинут кандидатом в депутаты областного Совета по 168 избирательному округу.

В ноябре на «Хромпике» провели анкетирование, где спрашивалось о возможных кандидатах в депутаты. И пришло по кандидатам в обзор оказался за Р. Ф. Валетдиновым. Меня результаты опроса не удивили. Уважало этого человека на предприятии за смелость, открытость, за то, что ни за чью спину не прыгнет. Причем осмелел он не только сейчас, а пору демократии, гласности, а был эршистым, со своим мнением и тогда, когда работал на заводе «Искра», и затем в горком партии. В годы аппаратной работы Рифат Фотатович курировал нашу парторганизацию. Не раз и не два именно он защищал коммунасты от бюрократического равния тех, кто за бумагами не хотел видеть человека.

Бойцовский запал не утас, а лишь, пожалуй, усилился у него теперь, на хозяйственной работе. Ведь Валетдинов два года назад пришел в цех, который горжанные именуют не иначе как «контрактелем». И какое дело первоуральцам до того, что изрядно наломали дров проектировщик! Жители города не хотят нафантазировать. В цехе разрабатывали экологическую программу, ставшую составной частью программы объединения. Согласно ей, по инициативе Р. Ф. Валетдинова группа цеховых специалистов съездила за опытом в Кингисепп, на предприятие, где есть аналогичный цех. Вернулись, без промедления стали внедрять передовое. Потребовался капитальный ремонт, руководство объединения всем, чем требовалось, помогало. Теперь система генерации работает лучше, совершенствуется. Директор объединения Б. А. По-

Трудовой Первоуральск производит продукцию на миллиард рублей, а в бюджете остаются крохи. В каждом же поселке проблемы, для устранения которых требуются миллионы.

РАССКАЗЫ О КАНДИДАТАХ

Настрой на черновую работу

В центре предвыборной программы Р. Ф. Валетдинова — хозяйское отношение к делу: нужно вернуть человеку чувство хозяина на производстве, а быту, Хозяйское чувство, за которое Валетдинов так ратует, у него, считано, четко проявилось хотя бы в поведении во время «экологического бума» вокруг цеха № 9. Он шел на все встречи с населением, куда приглашали и где изрядно словесно избивали. Объяснял все, не прыгал за объективные обстоятельства. Ведь его жизненное правило: много брать на себя, самому нести меру ответственности.

Рифат Фотатович полагают, что не может человек

чувствовать себя хозяином, если не ощущает уважения к себе.

— Возьмем городское строительство. — Кто советует с людьми! Никто. Возмущались жильцы дома по улице Вайнера, что отбирают под стройку детскую площадку, а городскую газету обматривали. И — ничего. Сейчас возле дома № 4 по улице Ленина, где я живу, возвели забор, что-то будет строиться. А что — никому не ведомо, никакого оповещения жителей не было.

В программе кандидата сказано: «Отказаться от варварского подхода к строительству жилищ-скворечников. Программу градостроительства, которая бы учитывала максимум социальных запросов населения, должны хорошо знать все горожане». Валетдинов двумя руками, как говорится, голосует за молодежную жилищную программу. Кандидат в депутаты о народном образовании, о здравоохранении, о повышении общей культуры населения, об укреплении правопорядка. Предлагает Р. Ф. Валетдинов создать в каждом микрорайоне инициативные группы из депутатов и неформалов, а также тех, кто желает быть в составе этих групп, чтобы превратить на деле побоища жителей того или иного микрорайона.

— Согласно на любую работу в этой группе, — говорит Валетдинов. И в целом он настроен не на полевую, под фанфары, а черновую депутатскую работу. Если избиратели поверят в него.

А. ФИЛАТОВА, редактор «Хромпиковца».

ханизмы, способные осуществлять намеченное.

— Ваша программа насыщенная, действительно направлена на благо людей. А какого блага вы бы хотели для себя?

— Единственного — благожелательной атмосферы. Тяжело, когда в затылок дышит неприязнь. Три года я проработал в должности первого секретаря на одном дыхании. Конечно, я не профессионал, а хозяйственник. Возможно, что-то не получаю. Но ведь в общем итоге немало сделали для людей. Тот же пресловутый магазин на Динасе, за который меня назвали прорабом. Но ведь жалась людей, потому и бьешься за сроки, за качество. Да, тяжелое время.

До сих пор горю сохраняя здоровый прагматичный климат. Верю, если и дальше будет так, если не попадем под снежный ком, который нестабильностью и беспорядками сметает все на пути, мы решим все наши большие проблемы. Почему я в этом уверен? Потому

что на этот раз в Советы, судя по предвыборным программам, готовы прийти люди дела.

— По должности первого секретаря горкома КПСС вы в привилегированном положении по сравнению с этими людьми дела. Не секрет, что вам легче будет справиться со своей программой.

— Когда выйдет Закон о самоуправлении, уверен, каждый депутат будет иметь не меньше возможностей. И последнее, подвзвусь случаем, хотел бы представить информацию для разъяснения коммунистам города. Мы намерены сокращать аппарат горкома. А именно, оставив орготдел и идеологический. Аграрий передать в горисполком. И, возможно, отразиться двумя секретарями горкома.

— Мы заканчиваем беседу многоточием, потому что наверняка последние фразы вызовут отклик. Спасибо, Виктор Михайлович, за интервью. Успеха на выборах.

Т. ВАЖЕНИНА.

«Под знаменем Ленина»

какой-то другой на договорных началах. Для увеличения продукции в этих хозяйствах необходимо расширить производственные базы, построить молочные, свиноводческие и откормочные комплексы. А чтоб появились, желающие поехать работать на село, нужно развивать там социальную сферу.

На 3—5 лет необходимо прекратить промышленное строительство и все ресурсы и средства направить на село, остановить отток населения из деревень.

Нужно балансировать закупочные цены на сельхозпродукцию и увеличивать зарплату крестьянина. Только объединив усилия всех: депутатов, руководителей, рабочих и крестьян, средства горисполкома, сельхозпредприятий, промышленных предприятий и строителей. — можно добиться не только улучшения обеспечения населения, но сделать Первоуральск образцовым городом в области.

Д. ПЯТИН, механик совхоза «Первоуральский», заслуженный рационализатор РСФСР, кандидат в депутаты горсовета по округу № 136.

НЕ ГЛЯДЯ, ЛИК НЕ РАЗГЛЯДИШЬ

«Да лика кандидата» — так называлась статья «Оубликованная» в газете «Уральский трубунок». Там речь шла о кандидате в депутаты городского Совета по избирательному округу № 57 Н. С. Марковой. Рабочей, нашем товарище, старшем контролере цеха № 7 Новотрубного завода, который мы назвали доверие всей бригадой. Со многим можно было бы поспорить в этой публикации. Например, почему автор увидел только дурное в Нине Станиславовне? Впрочем, это понятно. Со же не встретился с самой героиней. Почему А. И. Скрипин пронизывает над тем, и сын Нины Станиславовны выдвинул кандидатом в горсоветской Совет? Разве закон это запрещает?

Коллектив прекрасное знает. Н. С. Маркова, ведь с нами она 27 лет. Ее энергии можно только позавидовать. Работу любую выполняет в совершенстве. Чуткий и отзывчивый человек, никогда не оставит в беде, поддержит того, кто пал духом.

Вот уже 15 лет она бесемный культурист и в бригаде, и в семье. Отличный организатор. Ни одно мероприятие не обходится без ее участия. И походы в лес по грибы, ягоды, лыжные вылазки, поездки в театр, цирк, на эскурсии, встречи с интересными людьми, лекции. А какие вечера отдыха, да всего и не перечислить. Приходится только позавидовать ее неискаемой молодой энергии.

Всегда приветлива, собранный и аккуратная, смотришь на нее и думаешь, что о таких женщинах, наверное, и писал Некрасов: «... Коня на скаку оставишь, в горящую избу войдет!». Такой мы видим Маркову. Ведь и росла не у родной мамочки, а круглой сиротой, всего с лихвой хватило: горя и радости. И сейчас жизнь не очень шадит. Двух сыновей растить пришлось одной, так как муж от воятиния вообще отказался. Но не зачерствела душа, не озлобилась. Мы уверены: кто отдал свое горло 4 марта за Нину Станиславовну, выберет надежного и доброго друга, готового до конца отстаивать интересы избирателей.

Коллектив бригады ОТК смены «Д» цеха № 7, всего 42 подписи.

«Под знаменем Ленина»

«Есть предложения как накормить город?»

«Под знаменем Ленина»

ТЕАТР ИЛИ ХОЗРАСЧЕТ?

В Свердловске прошел I областной фестиваль театров студий. В жюри входили театральные критики, режиссеры московских и ленинградских театров, среди них Лев Давидович Вайсман, режиссер театра Геннадия Хазанова. Из 13 студийных коллективов был отмечен первоуральский «Вариант» как театр, работающий на высоком профессиональном уровне. Особых похвал удостоилась его последняя постановка — «Айболит».

Но, к сожалению, немногие из первоуральцев видели «Айболит», другие спектакли «Варианта». Театр практически не работает в городе, а вынужден большую часть сезона разъезжать по гастролям, чтобы заработать деньги, которые обеспечили бы само существование театра и прожиточный минимум актеров.

Сейчас десять актеров учатся в театральном институте, недавно они вернулись с сессии. В банке театра — пусто, нужно срочно договариваться о гастролях. А мы, первоуральцы, опять не увидим ни одного спектакля. Заботы о хлебе насущном отражаются на нашем с вами духовном развитии.

Театр «Вариант» на полном хозрасчете. Но давно пора понять, что искусство и хозрасчет — понятия несовместимые, тем более в нашем эстетически не развитом городе. Если на фоне всеобщего духовного обнищания появляются слабые ростки, тянущиеся к свету, их надо беречь, лелеять. На фестивале поднялись проблемы дотации театров-студий. В сегодняшних условиях это необходимость. И кое-где это уже поняли, например в Канске на содержание студии из восьми актеров тратится в год 235 тысяч рублей. Городские власти Канска отлично понимают, что через несколько лет это окупится сторицей.

Кинотеатр «Восход». 28 февраля, 1 марта «ПРИГО-ВОРЕННЫЙ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.
Кинотеатр «Космос». 28 февраля «ТРАНТИ-ВАНТИ». Сеансы: 9, 11, 13, 15 час. «ЛЕДИ МАКБЕТ МЧЕНСКОГО УЕЗДА» (дети не допускаются) Сеансы: 17, 19, 21 час. 1 марта «МУЗЫКАЛЬНЫЙ МАГАЗИНИЧК». Сеансы: 11, 13, 15 час. «МАСКИ» Сеансы: 9, 17, 19, 21 час.
Дворец культуры и техники «Строитель». 28 февраля «СОЛДАТ ИВАН БРОВКИН». Сеансы: 18, 20 час.
Клуб имени В. И. Ленина 28 февраля «БОЛЕЗНЬ ЛЮБВИ». Сеансы: 18, 20-30.
Клуб Трудовой. 28 февраля «ЧЕЛОВЕК НИОТКУДА». Сеансы: 19, 21 час.

ДВОРЦУ ВОДНЫХ ВИДОВ СПОРТА

на постоянную работу требуются:

- инструктор спортооружения,
- прач (можно на 0,5 ставки),
- медсестра,
- массажист (можно на 0,5 ставки),
- кассир,
- тренер-преподаватель по плаванию (можно на 0,5 ставки),
- завхоз-кладовщик.

Служба трудоустройства приглашает

главного бухгалтера для завода по ремонту бытовой техники,
инженера ПГС (на период декретного отпуска) в стройуправление,
тепличниц в совхоз.
ПО ИЗВЕЩЕНИЮ № 10 — инженера по нормированию, инженеров-конструкторов, механиков, инженеров по механизации, формовщиков, учеников формовщиков, слесарей механосборочных работ, токарей (зарплата от 200 до 400 рублей, работа в одну и две смены).
ПО ИЗВЕЩЕНИЮ № 14 — начальника ОМС, начальника газового участка, начальника техбюро пусковой группы, мастеров, юрисконсульта, электросварщиков и их учеников (оплата в период обучения 200—230 рублей), слесарей-ремонтников, кладовщиков.
ПО ИЗВЕЩЕНИЮ № 49 — слесарей-ремонтников, слесарей по ремонту автомобилей, электрогазосварщиков, электромонтеров по ремонту электрооборудования.
ПО ИЗВЕЩЕНИЮ № 58 — каменщиков, бетонщиков, плотников, монтеров пути, штукатуров-маляров.
За всеми справками и направлениями на работу обращаться в центр по трудоустройству по адресу: ул. 1 Мая, 10.

СТАЛО В ПОСЕЛКЕ СПОКОЙНЕЕ

Внездной суд. Словосочетание это с приходом в поселок Прогресс новых участковых инспекторов С. В. Мансурова и В. В. Семякина стало привычным. 21 февраля перед судом и своими земляками предстала уже судимая ра-

нее Р. Зайнуллина. В западе ссоры она не нашла другого аргумента, кроме удара ножом.

Непаканная целина досталась ребятам в милинейской форме. Судите сами: на небольшой поселок — полсотни стоящих на учете в наркологии, десятки подающих под административный надзор. И как результат — уже в первые месяцы участковым пришлось раскрывать такие преступления, как грабеж, избиение с угрозой оружием, изнасилования. Теперь, говорят, стало спокойнее.

А ИЗ КОЛОНКИ ВОДА ВКУСНЕЕ...

На избирательный участок № 31 пришел С. Т. Соловьев и принес письмо от жильцов дома № 32 по улице Строителей, в котором те писали: «Мы убедительно просим не демонтировать водоразборную колонку, из которой брали воду жители снесенного частного сектора. Колонка

эта ровным счетом никому не мешает, а вода там отменная, ключевая. И мы предпочитаем ее той, что течет из крана. Если колонку нарушат, всем домом откажемся голодовать...»

А в доме том проживает 91 избиратель. Заведующий агитпунктом П. С. Захаров справился по этому вопросу в горисполкоме, где заместитель председателя горисполкома С. И. Лепаловский заверил его, что колонку демонтировать не будут. П. С. Захаров сообщил это жильцам дома.

ТИР ВМЕСТО ЗАБЕГАЛОВКИ

В поселке Кузино с незапамятных времен существовала пивная забегаловка «Минутка» — мрачного вида заведение с весьма сомнительной репутацией. В 1985 году, когда пьянству был объявлен всенародный бой забегаловку закрыли. Так она и пустовала с той поры, пока председателю

первоуральского общества охотников и рыболовов Г. С. Теселько не пришла в голову идея открыть там тир. В поселке идея тоже всем пришлась по душе. Был заключен договор на ремонт здания между обществом охотников и рыболовов и Кузинской дистанцией сигнализации и связи. Рабочие последней провели ремонт качественно и быстро, а главное — бесплатно, на общественные начала. За что охотники выделили им пять туш лосей или около 800 килограммов мяса.

БИБЛИОТЕКА-КЛУБ

Клуб в поселке Крылосово находится в здании заводоуправления Крылосовского известкового завода. Понятно, что такие условия не совсем располагают к неформальному общению. Поэтому крылосовцы предпочитают собираться в сельской библиотеке, госте-

примная и приветливая хозяйка которой Мария Филипповна Яковлева всегда что-нибудь да придумает для них: то чаепитие, то посиделки. Марии Филипповне скоро 70, но она всем молодым сто очков вперед даст по оптимизму жизнерадостности. В сфере культуры работает 35 лет. Ей удалось превратить свою библиотеку в клуб, который как магнитом притягивает односельчан.

О. СТАРОСТИНА.

Редактор В. И. ПРУДНИКОВ.

Кооператив «Роботрон»

производит ремонт бытовой радиоаппаратуры:
портативных и автомобильных магнитофонов,
усилителей, электрофонов,
электромusических инструментов;
изготовление ключей (английского типа).
Наш адрес: ул. Емлина, 20, тел. 2-68-84.

Среднее профессионально-техническое училище № 69

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА 1990-91 УЧЕБНЫЙ ГОД по следующим специальностям:

На базе 9 классов — срок обучения 3 года:
слесарь по сборке металлоконструкций, электросварщик (юноши), электромонтер по ремонту и обслуживанию промышленного электрооборудования (юноши), аппаратчик химического производства (юноши), швея (девушки).
На базе 9 классов — срок обучения 2 года:
слесарь-ремонтник, электросварщик (юноши), швея (девушки).
На базе 11 классов — срок обучения 1 год:
аппаратчик химического производства (юноши, девушки).
На базе 11 классов — срок обучения 2 года:
портниха (девушки).

Иногородним общежитие не предоставляется. Приемные на обучение с 9-летним образованием обеспечиваются бесплатным питанием и обмундированием. Учащиеся с 11-летним образованием получают стипендию в размере 30 рублей. При заключении договора учащегося с предприятием, на котором он будет работать по окончании училища, стипендия увеличивается до тарифа 1-го разряда той профессии, которую он выбрал. Все учащиеся в период производственной практики получают 50 процентов от заработной платы.

В училище работают кружки и секции: военно-патриотический клуб, плавания, многоборья ГТО, лыжная, туризма, фольклорный клуб «Хозяюшка», вокально-инструментальный ансамбль. Ежегодно уборочный отряд училища выезжает на работу в Астраханскую область. Два раза в год учащиеся ездят по туристским путевкам в различные города нашей страны.

Для поступления в училище требуются следующие документы:

- свидетельство об образовании,
 - характеристика,
 - паспорт или свидетельство о рождении,
 - справка с места жительства,
 - медицинская справка и медицинская карта,
 - 12 фотографий размером 3x4.
- Адрес училища: 623106, г. Первоуральск, ул. Чкалова, 17, телефоны 2-38-09, 2-37-25.

Меняем

МЕНЯЕТСЯ однокомнатная квартира 18 кв. м в новом доме, 4-й этаж в г. СУХОИ ДОГ на однокомнатную в Первоуральске. Обращаться: ул. Трубников, 44—136.

МЕНЯЮ 2-комнатную малогабаритную кооперативную квартиру на квартиру большей площади. Обращаться: ул. Советская, 15, кв. 44 в любое время.

МЕНЯЕТСЯ 2-комнатная квартира 23 кв. м и 2-комнатная на Самстрое на 4-й или 3-комнатную или квартиру на Самстрое на 2-комнатную в черте города. Обращаться: ул. Толмачева, 58—1.

МЕНЯЮ 3-комнатную квартиру, 2-й этаж в п. Талица, ул. Цветочная, 11, кв. 34 на 2-комнатную кооперативную можно малогабаритную без компенсации. Обращаться: 5-й этаж не предлагать.

МЕНЯЕТСЯ 3-комнатная квартира старого типа 54 кв. м, 1-й этаж на две 2-комнатные по договоренности. Обращаться: ул. Трубников, 26-а, кв. 1.

МЕНЯЕТСЯ 3-комнатная квартира старого типа (55 кв. м, 2-й этаж) на 3-комнатную малогабаритную в ПЕРВОУРАЛЬСКЕ и однокомнатную в ПЕРВОУРАЛЬСКЕ или КРАСНОУФИМСКЕ. Обращаться: ул. Ватутина, 29, кв. 19 после 18 часов.

МЕНЯЕТСЯ однокомнатная квартира 19 кв. м на две комнаты в квартире с соседями в разных домах. Обращаться: ул. Емлина, 2, кв. 1 по смене 3-а.

МЕНЯЮТСЯ две 2-комнатные квартиры (32 и 23 кв. м) на 5-м этаже на 3-комнатную новой планировки или 4-комнатную. Звонить 2-67-43.

ТРЕБУЕТСЯ ЖИЛПЛОЩАДЬ для одного человека (без прописки). Звонить 2-40-73.

Коллектив школы № 40 выражает глубокое соболезнование учителю Швецовой Тамаре Алексеевне в связи с трагической смертью сына. АЛЕШИ.

Администрация, партийный, профсоюзный комитеты треста Уралтяжтрубопроводстрой скорбят по поводу смерти старейшего работника треста ПЛОТНИКОВА Григория Алексеевича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Отдел патентно-лицензионной изобретательской и рационализаторской работы и совет БОИР Новоуральского завода выражают соболезнование председателю совета БОИР Желомских Анатолию Алексеевичу по поводу преждевременной смерти дочери ЖЕЛОМСКИХ Ларисы Анатольевны.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ

623100, г. Первоуральск, ул. Чкалова, 18-а. Редактор 2-15-72, заместители редактора 2-52-05, 2-14-50, ответственный секретарь 2-14-94, политический отдел 2-17-27, экономический отдел 2-53-47, отдел информации 2-52-83, 2-16-16, 2-96-20, 2-15-09, отдел писем 2-52-21, 2-14-65, бухгалтер, прием объявлений 2-53-71.
Печать высокая Объем 1 п. л. Индекс 53825. Заказ 2700. Тираж 38460. Первоуральская типография — полиграфическая Свердловского облисполкома. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.

ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, КООПЕРАТИВОВ!

Первоуральское производственно-заготовительное предприятие «Вторресурсы» предлагает к продаже ПАВИЛЬОН «УРАЛОЧКА» в районе п. Шайтанка и АВТОМАШИНУ ГАЗ-52.